



2025年8月6日  
本版主编:何娟  
版式策划:赵玲兰  
责任校对:颜华

## 无偿献血公益联盟

主办单位:内蒙古日报社 内蒙古新闻网 自治区血液中心



# “火焰蓝”热血映初心!



“请大家排好队，先填登记表，测完血压再采血……”8月5日上午，呼和浩特市消防救援支队院内暖意涌动，支队为期10天的无偿献血活动就此拉开帷幕。“草原云·北方新报号”献血车停在办公楼下，身穿制服的消防干部和一线战斗员列队等候，“蓝焰映初心 热血铸忠诚”，他们用滚烫热血，为生命接力注入“消防温度”。

### 硬汉也怕疼

当日9时，献血车刚停稳，消防员们便围了上来。登记台前，有人一笔一画填写信息；血压仪旁，老队员拍着新战友的肩膀打气；采血窗口前，平日里扛水带、冲火场的硬汉们，竟轻轻攥起了拳头，眼神中藏着一丝紧张……

“哎呀，好疼！”当针头扎入血

管时，特勤一站24岁的战斗员李渊忍不住惊呼，这个平时扛着水带爬10楼都不喊苦的小伙子，此刻眉头皱成了疙瘩。尽管怕疼，但他没有丝毫犹豫，刚结束训练就赶来献血。“救援是抢时间救生命，献血是给生命‘续航’，都是守护老百姓，没啥可犹豫的。”李渊说，这是他工作5年来第二次献血。

“确实有点疼！这个针看着有点粗，哈哈……”坐在李渊旁边的刘晓龙看着血液流入血袋，自顾自笑了起来。31岁的刘晓龙是特勤一站分队长，来自锡林浩特，2013年入伍成为一名消防兵，转制后依然奋战在一线。“我们站每年平均出警600~800起，24小时备战，随时归队。”他告诉记者，得知举办献血活动，战友们都火速报名，“都是为老百姓服务，该做的事！”

### 热血藏担当

献血车内，一次性采血袋整齐排列，消毒用品、血压仪、采血仪等设备早已调试就绪。消防员们依次登记信息、测量血压、进行血液初筛，整个流程规范而温馨。

“请放松，握拳、再松拳……”在医护人员引导下，消防员们挽起袖子，露出线条结实的臂膀。采血过程中，医护人员不时递上红糖水和面包，“有没有不舒服”，轻声的询问让车厢内暖意融融。

采血过程中，29岁的消防员薛嘉伟全程眼神坚定，结束后却悄悄抹了把额头的汗——这是他第一次献血，紧张劲儿不亚于第一次冲进火场。当薛嘉伟看着手里那本还带着体温的献血证，脸颊泛起浅浅的红晕。与他参与过的数百起抢险救援相比，这场没有硝烟的“奉

献”，此刻让他竟有些腼腆：“今天发现，安安静静坐在这儿，也能用另一种方式为生命搭把手。”

“北疆蓝焰”志愿服务队队员张志斌主动担当起献血车里的“科普员”。“健康人定期献血，骨髓造血功能会更活跃，对自己好，对别人更好！”这是他第三次献血，累计已献出1200毫升热血。“一想到献血能帮助他人，就觉得特别有意义，以后队里组织，我还来！”他笑着说。

31人献血 9500毫升

特勤一站通讯员张凯是队里的“老献血户”，这是他第六次挽袖献血：“献血不可怕，于己能更新血液，于他能帮到别人，多好！”从火光冲天的救援现场，到安静有序的献血车旁，变的是场景，不变的是“火焰蓝”对生命的敬畏。针头拔出后，消防员们缠上止血绷带便挺直腰板返回备勤，有人甚至顾不上休息就去整理装备：“怕随时有警情。”

医护人员忍不住感慨：“他们身体素质好、配合度高，这份‘随时待命’的劲儿真让人敬佩！”

据统计，当日共有31名消防员成功献血，9500毫升热血将带着“火焰蓝”的温度，流向等待希望的生命。

邀您加入爱心接力

“七八月份临床用血缺口较大，A型、O型血库存已低于警戒线，恳请社会各界爱心人士伸出援手！”活动现场，内蒙古自治区血液中心献血服务科工作人员胡泽文忧心忡忡。

夏季是用血高峰期，高温天气又导致街头献血量下降，临床用血供需矛盾格外突出，“医院里的手术患者、产妇、血液病患者、创伤急救病人，都在盼着‘救命血’。”胡泽文表示，此次呼和浩特市消防救援支队开展的10天无偿献血活动，不亚于一场“及时雨”。

目前，全市各采血点、移动献血车均正常开放，呼吁身体健康的市民积极参与献血，用热血传递温暖。

文·摄影/草原云·北方新报记者 张巧珍 实习生 白一楠 安格旭 耿江涛